

„ПРАВИТСЯ, ИНТЕРЕСНО, ПРЕОДОЛИМО“ —

ГОВОРЯТ УЧЕНИКИ 4 КЛАССА ОБ УГЛУБЛЕННОМ ИЗУЧЕНИИ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

Побывав на уроке английского языка в 4 «а» классе школы № 2, я задала на перемене ребятам несколько вопросов: «Правится ли им учиться в «языковой» школе? Трудное ли это занятие? Что привлекает на уроках английского языка и что бы они посоветовали тем, кто в 1983 году пойдет в первый класс?». Ответы были единодушными:

— Правится, — наперебой заговорили ребята.

— Интересно проходят уроки, на них узнаем много нового.

— Интересно читать литературу на английском по внеклассному чтению, — это говорит Андрей Мелешин.

— Все преодолимо, — подвел итог Витя Саложников, — нужны терпение и настойчивость. А говорить так он имеет серьезные основания: в журнале у него преобладающие оцен-

ки — «4» и «5».

А до этого разговора я сидела в лингафонном кабинете у них на уроке и мне не верилось, что я в четвертом классе: все слова учителя и учеников, начиная с приветствия, — на английском. Ребята задают друг другу самые разнообразные вопросы, фантазируют, придумывая что-нибудь поинтереснее, позаковыристей.

Работа с лингафонной системой доставляет им особое удовольствие. Ну, на каком другом уроке учитель может, например, записать на пленку незаметно для ученика его чтение, а потом дать прослушать его и попросить, чтобы ребята назвали кто это и правильно ли он читает?

...Сорок пять минут пролетели незаметно. Думается, не только для меня, для ребят — тоже. В течение их было и повторение домашнего задания

(новые слова), и рассказ стихотворения, и работа с перфокартами, текстом, и игра. И не скажу, что после урока ребята выглядели уставшими, наоборот, веселые, жизнерадостные. Сами педагоги тоже не считают, что дети, углубленно изучая язык, переутомляются. А тот факт, что из 484 учеников, обучающихся в «английских» классах, на «4» и «5» учатся 283 ученика, говорит сам за себя. Известная поговорка чем больше человек делает, тем больше успевает, оправдывает себя на деле. Изучение английского языка позволяет ребятам глубже познакомиться с английской, американской литературами, приобрести навыки технического перевода, что не только расширяет их кругозор, но будет важным подспорьем в дальнейшей учебе и жизни.

А мысль — почитать в оригинале Шекспира и Байрона, Голсуорси и Драйзера, Бернса и Стенсона — разве не заманчива?..

В этом году у «языковой» школы знаменательное событие: первый выпуск. 33 десятиклассника получают удостоверение об окончании курса углубленного изучения английского языка. Шестеро из них уже определили свою будущую про-

фессию, они связали ее с дальнейшим изучением английского языка и будут поступать в Кустанайский педагогический институт на факультет иностранных языков. Еще семнадцать ребят пойдут в другие вузы и техникумы. И хочется «первенцам» не только нашего города, но и области пожелать удач в дальнейшем их пути.

А у школы с приходом весны появляются вновь приятные хлопоты: начинается набор. И лисаковцы встречаются с объявлениями: «Средняя школа № 2 объявляет набор учащихся на 1983—1984 учебный год в 1 класс с углубленным изучением английского языка. Принимаются в школу дети, достигшие на 1 сентября семилетнего возраста, проживающие во всех микрорайонах города.

Необходимо предоставить заявление на имя директора школы и медицинскую справку о состоянии здоровья ребенка до 15 мая.

За консультацией обращаться по телефону: 42-03, 42-04».

С. СВЕТЛАНОВА.